PAGE  
2

Информация о финансово–экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за 2021 год.
На территории Улуг-Хемского кожууна Республики Тыва по состоянию на 1 января 2022 года число зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства составило 327 субъектов, что на 3 субъекта больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
Наиболее популярным видами деятельности среди субъектов малого и среднего предпринимательства Улуг-Хемского кожууна являются:

· торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств      и мотоциклов-154 ед.;

· Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство   и рыбоводство – 99 ед.;
· Обрабатывающие производства -26 ед.;
· деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 14 ед.;
· Строительство – 9 ед.;

· транспортировка и хранение – 7 ед.;

На 1000 жителей приходится 16 зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства. Доля граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, составляет 16,4 % от общей численности населения района. 

В 2021 году в связи с условиями ухудшения ситуации и распространением новой коронавирусной инфекции, отдельным субъектам предпринимательской деятельности, определенным как наиболее пострадавшими, в соответствии с разделами Общероссийского классификатора по видам экономической деятельности, была предоставлена из федерального бюджета субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства.
Данной финансовой поддержкой в Улуг-Хемском кожууне воспользовались 17 субъектов предпринимательской деятельности на общую сумм 358,17 тыс. рублей.
Объем финансовой поддержки на возвратной основе, предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства Улуг-Хемском кожууне по итогам 2021 год, по данным Микрокредитного компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Тыва» составил 4 350 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом (15 769,1тыс. руб.) показатель незначительно снизился на (11419 тыс. руб. или 27,5%)

Отсюда следует, что субъекты малого и среднего предпринимательства в основном находятся в удовлетворительном финансово-экономическом состоянии. Основные направления деятельности - сельское хозяйство и торговля.
